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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorulanının Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanı Sayın

Murat Kurum tarafından Anayasamn 98'inci ve TBMM İçtüzüğünün 96'ncı

99'uncu maddeleri gereğince yazılı olarak cevaplandınimasını saygılarımla arz
ederim.
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Ömer Faruk GERGERLİOĞLU

Kocaeli Milletvekili

Basmda yer alan bilgide; “Dilovası Çerkeşli Mahallesi’nde tarihi mesire alanına Ulusal

Beton firması tarafından yapılması planlanan beton santrali, köylülerin ve çevre demeklerinin
büyük tepkisine neden oldu. Yerel halk, doğal ve tarihi dokunun zarar göreceği endişesiyle
projeye karşı toplu hareket etme karan aldı. Yüzyıllardır komduklan bu yeşil alamn beton
yığınına dönüşmesini istemeyen Çerkeşli köylüleri, projeye karşı seslerini yükseltiyor. Çerkeşli
sakinleri; “Köyümüzün kalbi sayılan, tertemiz suyu ile hayat veren çeşmemiz, yüzyıllardır
bizlere gölgelik olan amt ağaçlanmız ve unutulmaz amlar biriktirdiğimiz atış festivalleriyle
özdeşleşmiş bu eşsiz doğal alanımıza beton santralinin inşa edilmesi, adeta kalbimize bir darbe
gibidir. Bu yeşil cennetin beton yığımna dönüştürülmesine izin veremeyiz,” dedi. Çerkeşli
Mahallesi sakinleri, planlanan beton santralinin çevreye ve yaşam kalitelerine ciddi zararlar
vereceğini belirtiyor. Ruhsatı verildiği iddia edilen tesisin, hem mahalle sakinlerinin sağlığım
hem de bölgenin doğal ve tarihi dokusunu tehdit ettiğini vurguluyorlar. Santralin yapılmak
istendiği bölgede Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği bakanlığıtarafındankorunmayaalman
tarihi ağaçlar bulunuyor. Çerkeşli köyüne gelen çeşmenin su kaynağı da yine aynı alanda
bulunuyor. Santralin oraya yapılmasıyla bakanlık tarafından korunmaya alınan ağaçlardaköyün
suyu da tehlikeye girecektir. Bu yüzden Çerkeşli halkı firmaya verilen ruhsatın iptal, edilmesini
istiyor.” ifadeleri yer almaktadır.

Bu bağlamda;

1) Basmda yer alan iddialar doğru mudur?
2) Çerkeşli Köyünde Ulusal Beton firması tarafından yapılmak istenen santralin çevreye

vereceği zararı Dilovası Belediyesi nasıl engelleyecek?
3) Çerkeşli köyünde Bakanlığımz tarafından korunma altma alman ağaçlarm zarar görmemesi

için nasıl bir çalışma yapmayı düşünüyorsunuz?
4) Yapılmak istenen beton santralinin Çerkeşli Köyü’nün merkezindeki tarihi çeşmenin

kaynağını kirletmemesi için ne yapmayı planlıyorsunuz?
5) Çerkeşli Köyünün mağduriyetini gidermek için Ulusal Beton’a verilen ruhsatın iptal

edilmesi için Bakanlık ve Dilovası Belediyesi olarak ne yapmayı planlıyorsunuz?
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